

习近平分别同伊朗、伊拉克总统通电话

据新华社电 国家主席习近平8月18日同伊朗总统莱希通电话。

习近平指出,中伊建交50年来,两国关系经受国际风云变幻考验,两国人民友谊历久弥坚。面对世界百年变局和世纪新冠肺炎疫情交织的复杂局面,中伊患难与共、守望相助,在联手抗击新冠肺炎疫情的同时,加强团结协作,推动务实合作取得积极进展,有力巩固了两国战略互信,坚定捍卫了国际公平正义。中方赞赏伊方积极发展对华关系,愿同伊方携手努力,推动中伊全面战略伙伴关系行稳致远。

习近平强调,不管国际和地区形势如何变化,中方都毫不动摇发展同伊朗友好关系。双方应该继续在涉及彼此核心利益和重大关切问题上相互支持。中方坚定支持伊方维护国家主权和民族尊严、反对外部干涉,愿同伊方加强治国理政经验交流,加强抗疫合作,促进各自国家发展,增

进两国人民福祉。中伊全面合作计划为深化两国互利合作开辟了更广阔前景。双方要深入挖掘潜力,积极共建“一带一路”,打造更多务实合作成果。中方支持伊方在伊核问题全面协议问题上的合理诉求,愿同伊方就地区事务加强协调配合,维护共同利益,促进地区安全稳定。

莱希表示,热烈祝贺中国共产党成立100周年和伊中建交50周年。坚定不移发展更加强劲有力的伊中全面战略伙伴关系,是伊政府对外政策优先和重点。伊方感谢中方为伊朗抗击新冠肺炎疫情提供宝贵支持,赞赏中方在伊朗核等国际和地区事务中秉持公正立场,愿同中方密切战略沟通,增进战略互信,深化双边合作和多边协作,共同反对单边主义、霸权主义和外部干涉。伊方坚定支持中方在涉台、涉疆、涉港等问题上的立场,坚决反对个别国家借病毒溯源问题打压遏制中国。中方倡议共建“一带一路”充满

战略远见,伊方愿积极参与。

又讯 国家主席习近平8月18日同伊拉克总统巴尔哈姆通电话。

习近平指出,伊拉克是最早同新中国建交的阿拉伯国家之一,也是中国在西亚北非地区共建“一带一路”的重要合作伙伴。作为伊拉克人民的真诚朋友,中方积极参与伊拉克经济重建,各领域友好务实合作稳步推进。新冠肺炎疫情发生后,中伊相互支持,守望相助。中方高度重视发展中伊关系,愿继续支持伊方抗击疫情,扩大两国能源、电力、交通等领域合作,助力伊经济重建和社会发展,推动中伊战略伙伴关系得到更大发展。

习近平强调,中方坚定支持伊方维护国家主权、独立和领土完整,支持伊方打击恐怖主义,维护国家安全稳定,支持伊人民自主选择符合本国国情的发展道路,反对任何外部势力干涉伊内政。希望

伊拉克各派别加强团结,推动国内政治进程取得新进展,实现长治久安和繁荣发展。中方愿同包括伊拉克在内的友好国家一道,共促和平与发展,推动构建人类命运共同体。

巴尔哈姆表示,中国共产党成立100周年,对于中国和世界都是具有里程碑意义的重大事件,祝愿中国以此为新起点在未来征程上取得新的更大成就。伊中都是拥有悠久历史的伟大文明。伊方理解中方为维护国家主权、安全和领土完整采取的举措,坚定奉行一个中国政策。伊方感谢中方为伊拉克经济重建和抗击新冠肺炎疫情提供的帮助,愿深化伊中友好关系,希望同中方继续加强抗疫合作,扩大双边贸易投资合作,拓展文化、旅游、青年、体育等领域交流合作。伊方愿同中方密切战略沟通,共同应对国际地区形势急剧变化,合作打击恐怖主义,维护地区和世界和平稳定。

我国明年全面推行电子驾驶证

据新华社电 记者18日从公安部新闻发布会上获悉,自6月1日在天津、成都、苏州三地启动试点驾驶证电子化以来,已有195万余名群众申领了电子驾驶证。今年下半年将扩大试点,2022年全面推行。

电子驾驶证具有统一性、实时性、安全性3个特点,为驾驶人提供申领、出示、使用的便利。公安部新闻发言人李国忠表示,驾驶人可登录“交管12123”APP个人账号领取,电子驾驶证

式样全国统一,与纸质驾驶证具有同等法律效力。

电子驾驶证采用数字签名防伪技术,真实唯一、安全可靠。“驾驶人可出示电子驾驶证办理车驾管、处理交通违法、处理交通事故等交管业务,无需再提交纸质驾驶证。”李国忠表示,保险理赔、租赁车辆、职业招聘时,驾驶人也可出示电子驾驶证,相关单位在线核验驾驶资质,更加便利群众驾车出行,更好服务企业行业发展。

维护新就业形态劳动者权益新政策公布

据新华社电 外卖小哥、网约车驾驶员、网约车司机、带货主播……随着我国平台经济的快速发展,新就业形态已成为劳动者就业增收的重要渠道。

18日举行的国务院政策例行吹风会上,多部门负责人公布了一揽子维护新就业形态劳动者权益的新政策,为他们补齐工资报酬、劳动安全等方面保障短板。包括将外卖小哥等纳入最低工资制度保障;拟在出行、外卖、即时配送、同城货运行业及部分省市开展职业

伤害保障试点;督促网络餐饮平台严格落实相关政策举措;适当放宽配送时限,不得通过算法等手段侵害劳动者正当权益;要求网约车平台企业降低过高的抽成比例;

督促平台不得诱导货主不合理报价、货车司机恶性低价竞争。最大限度吸引新就业形态劳动者加入工会;五年将投入5000万元,为快递员、外卖小哥等户外劳动者建立饮水、如厕、充电的服务站点等。



乡村振兴

汕尾积极推动数字政府改革,一系列便民惠民服务推广成果显著

小程序大作用 “善美村居”创新激发乡村振兴活力

新快报讯 记者曾贵真报道 群众想就业,哪里有渠道?农户想融资扩大生产,该找谁?人在外打工,如何及时了解村里的账务?打开“善美村居”微信小程序,这些问题都能迎刃而解……

新快报记者8月17日举行的汕尾市新闻发布会上获悉,作为全省深化改革的重点示范项目,汕尾市积极推进数字政府改革建设,“民情地图”及其群众端小程序“善美村居”推广成果显著,为汕尾加强城乡治理、助力乡村振兴发挥了重要作用。

建成民情大数据库 全面推广

“民情地图”是汕尾市推动数字政府改革建设,推进社会治理体系和治理能力现代化的创新工作。按照“掌握民情、化解矛盾、优化服务、促进发展”的工作定位,汕尾在首批6个镇(街)试点应用的基础上全面铺开“民情地图”应用推广,5月底实现“民情地图”全市上线运行。

新快报记者了解到,“民情地图”汇聚了公安、政法、自然资源等23个党政机关单位共237类数据,通过引入卫星图、矢量图,完成“一标三实”数据采集、3D航拍、网格划分等工作,初步建成了“人、事、地、物、组织”的民情数据库。

同时以镇、村、组三级网格管理模式为基础,在全市划分了56个大网格、864

个中网格、4509个小网格,组建了一支9311人网格员队伍,在“民情地图”上形成了高效的闭环管理机制。通过网格员实现各类事件数据上报处置,强化了基层矛盾风险隐患排查化解能力,实现“人在格中走、事在格中了”。“民情地图”全面支撑政府职能数字化转型,全市基本完成了34个应用场景的设计开发和推广应用。

以陆丰市为例,全市网格联防队员以“民情地图”平台为载体,以联勤指挥中心为枢纽,扛起了禁毒、打击制假售假、消防安全、防灾减灾、社会治安等职责,筑牢基层社会治理防控网。截至目前,助力陆丰刑事治安警情下降25.99%,火灾起数下降55%,实现半年双抢警情、消防亡人事故、较大道路交通事故“零发生”。

用户近50万 “急难愁盼”掌上解决

作为“民情地图”的群众端小程序,“善美村居”是针对群众关注的焦点热点问题,以“大数据+网格化+群众路线”创新理念打造的综合服务平台,为群众提供“一站式”服务。发布会上,汕尾市农业农村局副局长黄剑雄介绍说,截至8月16日,“善美村居”小程序注册用户达到49.8万,累计访问次数达到5447万次。全市合计发布信息96241条。

新快报记者点开小程序发现,聚焦



■8月17日,汕尾市举行新闻发布会,通报“民情地图”以及“善美村居”小程序推进、运用情况。
新快报记者 王飞/摄

群众缺门路、缺能力、缺资金、缺本领等“急难愁盼”问题,“善美村居”的多项创新功能对服务乡村振兴、加强城乡治理作用非常明显。

如“我要融资”功能,聚焦“有效破解农村金融供给不足、农民贷款难”问题,推出了政策宣传、知识科普、融资贷款等服务;“我要培训”整合了农业、人社、法治、消防、应急有关部门的资源,提供技能知识、技能培训等服务,特别是衔接了“南粤家政”“粤菜师傅”工程,大力促进群众就业;“我要就业”为求职者提供全流程线上就业服务,足不出户找工作;“美丽产业”提供特色产业、水产渔业、经营主体、乡村旅游、政策服务,加快农业发展方式转变,促进农业可持续发展和农民持续增收……这些功能推广以来成

果显著,以“我要就业”为例,6月上线至今累计访问次数达3003次,新增岗位181个,投递简历189次。

值得一提的是,大量村民因为外出,对村务村账缺乏了解,点开“善美村居”的“我要看账”,就能轻松地浏览本村的村账,促进农村政务的公开透明。“善美村居”还搭建了移动、在线的村民自治平台,方便群众随时随地反映诉求,参与乡村议事和决策。

此外,“善美村居”还开设了“入汕报备”“公交出行”“预约接种”等一系列掌上便民惠民服务,对做好疫情防控工作、更好服务群众发挥了重要作用。黄剑雄透露,未来“善美村居”还将上线“农业生产托管服务”,进一步助力乡村振兴工作。